

Protokoll der TKAMO-Sitzung vom 03.05.2023

Ort	Home-office, via MS Teams
Beginn	19.00 Uhr
Vorsitz	Peter Feer (PF), Präsident
Vorstand	Werner Brönnimann (WB) Philipp Glur (PG) Sascha Grunder (SG) Hanspeter Jutzi (HJ) Maurice Perrinjaquet (MP) Faiitan Würsch (FW)
Entschuldigt	Simon Brenca (SB)
Protokollführung	Barbara Feer (BF)

1.	Eröffnung der Sitzung PF begrüsst die anwesenden Vorstandsmitglieder und eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr.	PF
2.	Protokoll letzte Sitzung Das Protokoll der Sitzung vom 27.03.2023 wird genehmigt.	alle
3.	Pendenzen PF informiert, dass betreffend Rückstellungen WM-Franken nichts mehr zu machen ist. Herr Leuenberger von der SKG hat die Zugehörigkeit zur WM anders definiert als die TKAMO. Dieses Problem soll nun behoben werden, indem die TKAMO nun einen detaillierten Kontenplan hat, mit welchem mehr Transparenz auch gegen aussen geschaffen werden kann. FW informiert, dass PF und FW ein Gespräch mit einer externen Person hatten, die sich um Sponsoring kümmern könnte. Die Person hat sich Bedenkzeit ausbedungen. Die Antwort steht noch aus.	
4.	Finanzen Die Einnahmenstatistik sieht per 30.04.2023 wie folgt aus: • Fr. 128'685.00 Lizenzen • Fr. 10'141.50 WM-Franken (aufgrund Anzahl Starts Agility und Obedience) • Fr. 4'676.70 Wettkampfgebühren (Berechnung aufgrund Agility-Starts) Die Einnahmen Lizenzen sind per 30.04.2023 gegenüber der Vergleichsperiode 2022 Fr. 11'405.00 im Minus, die Einnahmen WM-Franken sind Fr. 1'231.50 im	WB

	<p>SM noch einmal zu führen. PG informiert den Vorstand schnellstmöglich. Ein mögliches Datum für die SM wäre 02./03.12.2023. Falls die SM an diesem Datum stattfindet, würde die Richtertagung ausnahmsweise ausfallen.</p> <p>PG schlägt vor Daten für die SM in Zukunft langfristiger zu planen, damit die Infrastruktur sicher zur Verfügung steht. FW sucht ein Datum für 2024 und schlägt dieses an der nächsten Vorstandssitzung vor.</p> <p>Der Hundesport Allschwil hat am 03.05.2023 per Mail informiert, dass sie die ASMV-Qualifikation nicht durchführen können, weil die Helfer fehlen. Der Vorstand bedauert dies sehr.</p> <p>Der Bewerber für die EO-Quali 2024 musste die Bewerbung leider zurückziehen, weil der Platz für Camper nicht freigegeben wird.</p> <p>PF fragt an, ob die EO-Qualis wieder auf zwei Tage verteilt werden könnten, weil es für den Veranstalter sehr schwierig sein kann genügend Platz für die vielen Camper zu organisieren. Das aktuelle Reglement schreibt vor, dass die EO-Qualis an einem Wochenende stattfinden müssen.</p>																													
<p>8.</p>	<p>Agility</p> <p>SG informiert, dass die EO Quali-Vorbereitungen gut laufen. Es gibt rund 270 Anmeldungen. Die Quartiere für die Richter sind organisiert. Jimmy Cruchet fungiert als Juge Arbitre. Die Kosten für die drei ausländischen Richter sind im Budget. Der Zeitplan ist publiziert.</p> <p>FW informiert, dass der Veranstalter keine kostengünstige und wetterfeste Variante für die Anzeige der aktuellen Läufer findet. BF bemerkt, dass der Verein an vergangen Wettkämpfen gut lesbare Umklapptafeln für die Startnummern hatte. Der Vorstand findet diese Lösung in Ordnung.</p> <p>SG hat von einem Richter eine Anfrage wegen einem Hund erhalten, der massiv auf den Sprüngen taxiert. Der Vorstand diskutiert das mögliche Vorgehen. PF wird mit dem Rechtsdienst der SKG abklären welche Rechte die TKAMO hat und wie das weitere Vorgehen bei solchen Fällen ist.</p> <p>Die Schweizer Agility Nationalmannschaft 2023 setzt sich wie folgt zusammen:</p> <p>Large</p> <table border="0"> <tr> <td>Silvan Zumthurm mit Zeven</td> <td>Mannschaft & Einzel</td> </tr> <tr> <td>Alice Laforge mit Tesla</td> <td>Mannschaft & Einzel</td> </tr> <tr> <td>Yannick Boutellier mit Taff</td> <td>Mannschaft & Einzel</td> </tr> <tr> <td>Nathalie Brunner mit Faye</td> <td>Mannschaft & Einzel</td> </tr> <tr> <td>Andrea Herzog mit Chip</td> <td>Reserve</td> </tr> </table> <p>Intermediate</p> <table border="0"> <tr> <td>Toni Cipriano mit Berny</td> <td>Mannschaft & Einzel</td> </tr> <tr> <td>Petra Häusermann mit Hope</td> <td>Mannschaft & Einzel</td> </tr> <tr> <td>Claudia Schwab mit Sia</td> <td>Mannschaft</td> </tr> <tr> <td>Martin Brunner mit Fiona</td> <td>Mannschaft</td> </tr> <tr> <td>Sandra Fuster mit Donna</td> <td>Reserve</td> </tr> </table> <p>Medium</p> <table border="0"> <tr> <td>André Mühlebach mit Cinnamon</td> <td>Mannschaft & Einzel</td> </tr> <tr> <td>Silvan Zumthurm mit Nigel</td> <td>Mannschaft & Einzel</td> </tr> <tr> <td>Martin Eberle mit Sloane</td> <td>Mannschaft & Einzel</td> </tr> <tr> <td>Christine Piontek Meister mit Solaia</td> <td>Mannschaft</td> </tr> </table>	Silvan Zumthurm mit Zeven	Mannschaft & Einzel	Alice Laforge mit Tesla	Mannschaft & Einzel	Yannick Boutellier mit Taff	Mannschaft & Einzel	Nathalie Brunner mit Faye	Mannschaft & Einzel	Andrea Herzog mit Chip	Reserve	Toni Cipriano mit Berny	Mannschaft & Einzel	Petra Häusermann mit Hope	Mannschaft & Einzel	Claudia Schwab mit Sia	Mannschaft	Martin Brunner mit Fiona	Mannschaft	Sandra Fuster mit Donna	Reserve	André Mühlebach mit Cinnamon	Mannschaft & Einzel	Silvan Zumthurm mit Nigel	Mannschaft & Einzel	Martin Eberle mit Sloane	Mannschaft & Einzel	Christine Piontek Meister mit Solaia	Mannschaft	<p>SG</p> <p>PF</p>
Silvan Zumthurm mit Zeven	Mannschaft & Einzel																													
Alice Laforge mit Tesla	Mannschaft & Einzel																													
Yannick Boutellier mit Taff	Mannschaft & Einzel																													
Nathalie Brunner mit Faye	Mannschaft & Einzel																													
Andrea Herzog mit Chip	Reserve																													
Toni Cipriano mit Berny	Mannschaft & Einzel																													
Petra Häusermann mit Hope	Mannschaft & Einzel																													
Claudia Schwab mit Sia	Mannschaft																													
Martin Brunner mit Fiona	Mannschaft																													
Sandra Fuster mit Donna	Reserve																													
André Mühlebach mit Cinnamon	Mannschaft & Einzel																													
Silvan Zumthurm mit Nigel	Mannschaft & Einzel																													
Martin Eberle mit Sloane	Mannschaft & Einzel																													
Christine Piontek Meister mit Solaia	Mannschaft																													

	<p>Nicole Bürki mit Coco Reserve</p> <p>Small</p> <p>Sandra Inglin mit Piip Mannschaft & Einzel Martin Eberle mit Tippi Mannschaft & Einzel Claudia Schwab mit Ellie Mannschaft & Einzel Alexandra Lucchi mit Zouk Mannschaft Alexandra Lucchi mit Rap Reserve</p> <p>Die TKAMO gratuliert den Teams zum Einzug in das Swiss Agility Team 2023 für die FCI Agility Weltmeisterschaft 2023 und wünscht allen viel Erfolg in Liberec.</p> <p>Ebenfalls bedankt sich die TKAMO bei den ausrichtenden Veranstaltern für ihre Arbeit der diesjährigen WMQ.</p> <p>Die FCI braucht mit der Einführung der Kategorie Intermediate mehr Richter für die WM 2024 und die EO 2025. SG möchte Jimmy Cruchet für die EO 2025 und Regula Tschanz für die WM 2024 nominieren. Die Mehrheit des Vorstandes ist für die Nominierung von Regula, Jimmy wird einstimmig nominiert. SG informiert die beiden und unterstützt sie bei der Bewerbung.</p>	
<p>9.</p>	<p>Agility Vision</p> <p>PF informiert über die geplante Podiumsdiskussionen Agility. BF hat die Einladungen am 28.03.2023 per Mail an alle SKG Sektionen, Rassevereine und IG's versendet. Die Adressen wurden von der SKG geliefert. Aktuell haben sich für den 10.06.2023 in Münsingen 20 Personen angemeldet. Für den 17.06.2023 in Steinen sind 18 Personen angemeldet. Es wurden für beide Anlässe diverse Themen für die Diskussion gewünscht. Alle angemeldeten Vereine erhalten nach Ablauf der Anmeldefrist eine Bestätigung mit der Auflistung der Themen.</p>	<p>PF / BF</p>
<p>10.</p>	<p>Diverses</p> <p>SG hat bezüglich Sponsoring die Abklärung mit einem Vertreter einer grossen Futtermittelfirma geführt. Er wird in den nächsten Tagen ein weiteres Gespräch mit einer weiteren Firma bezüglich Sponsoring führen können. Falls die Firmen interessiert sind, werden die Kontakte an den allfälligen Sponsoringverantwortlichen weiter gegeben.</p> <p>WB fragt HJ, wann er die Standarte zurück bekommt. HJ und WB klären die Übergabe.</p> <p>FW informiert über den aktuellen Stand über seine Arbeiten für Swiss Olympic.</p> <p>PF informiert darüber, dass er das Protokoll vom AAKA (Arbeitsausschuss Koordination Ausbildung) erhalten hat. PF fragt PG ob er daran teilnehmen möchte. PG wird in Zukunft in der Kommission mitarbeiten. Er hat sich das Datum der nächsten Sitzung notiert.</p>	<p>SG</p> <p>HJ / WB</p> <p>PG</p>

Ende der Sitzung 21:00 Uhr